

[B]

此件公开

楚雄彝族自治州教育体育局文件

楚教复〔2020〕42号

对州十二届人大五次会议第8号建议的答复

杨培香代表：

你提出的“关于在全州推进高等学校、中小学校体育场设施向社会开放”的建议，已交我们研究办理，现答复如下：

首先感谢您对楚雄州教育体育事业特别是学校体育设施共建共享的关心与关注。楚雄州教育体育局始终以办人民满意的教育体育事业为宗旨，认真落实全民健身国家战略，以完善全民健身条件为己任，让更多群众参与到全民健身运动中。

解决老百姓“去哪儿”健身，打通全民健身公共服务最后一公里，是《全民健身条例》《公共文化体育设施条例》和省、州《全民健身实施计划》最突出、关注度最高的问题。相关条例规定“公

公共文化体育设施应当根据其功能、特点向公众开放，开放时间应当与当地公众的工作时间、学习时间适当错开。学校应当在课余时间和节假日向学生开放体育设施。公办学校应当积极创造条件向公众开放体育设施；国家鼓励民办学校向公众开放体育设施”。

楚雄州自 2009 开始，对全州具备条件的公共体育设施全部面向社会开放和确定了楚雄一中、楚雄市鹿城小学作为全省学校体育设施面向社会开放试点。截止 2020 年 9 月，以政府为主投入，由体育行政部门管理的全州 3 个大型体育场馆、21 个中小体育场馆全部实行免费低收费面向社会开放，中央、省、州每年投入免费低收费开放经费 400 多万元，免费低收费开放篮球、足球、羽毛球、乒乓球、健步走、太极拳等群众喜爱的运动项目，综合性公园和有条件的景区也对公众晨练晚练活动免费开放，并公告开放时间。楚雄一中、楚雄市鹿城小学、楚雄市紫溪中学、师院附中、永安小学、茶花谷小学、楚雄师院、楚雄技师学院等学校部分体育设施周末向社会开放足球、羽毛球等运动项目。

根据 2019 年全国体育场地普查数据显示，全州有体育场地 8228 块，人均占有体育场地面积 1.98 平方米，其中学校体育场地有 2783 块。2019 年机构改革后教育和体育职能整合，加快教育体育深度融合，切实做到资源共享，如何最大化地利用学校体育场地资源是我们州教育体育局重点规划布局的重要内容，在保证学校正常教学秩序的前提下，有序推进学校体育场地开放工作。一是在编制《楚雄州体育发展“十四五”规划》和拟定《全民健身实施计划（2021-2025 年）》时将学校体育设施面向社会开放

作出明确要求和规定，到 2025 年除部分经过改造仍然达不到面向社会开放所必要的场地器材设施标准、安全防范等要求的学校体育设施均向社会开放；二是在疫情防控常态化下，楚雄城区已面向社会开放体育场馆设施的楚雄一中、楚雄市鹿城小学、楚雄市紫溪中学、师院附中、永安小学、茶花谷小学、楚雄师院、楚雄技师学院除现开放项目足球、羽毛球外，加大篮球场、塑胶跑道的开放力度；三是在 2021 年上半年公布一批面向社会开放体育场地设施的学校名录，楚雄市（含大专院校、州属学校）15 所，其他县市 2 所，以后逐年增加并向社会公布。四是面向社会开放学校在显著位置公布开放场地、开放项目、开放时间、收费标准、管理办法。



联系人及电话：杨文义 13987830129

抄送：州人大常委会选举联络工作委员会，州政府办公室。
